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Uitstromers internaten GO!  -  Uitbreiding zorgcontinuïteit

Ik stelde reeds enkele vragen over de zorgcontinuïteit vanuit onder meer de GO!-
scholen. Mijn laatste schriftelijke vraag hierover was van 8 september 2017 (nr. 849).

In zijn antwoord op die vraag naar timing gaf de minister onder meer het volgende mee: 
“Momenteel worden binnen de stuurgroep de nodige aanvragen bij de Vlaamse 
Toezichtscommissie voor het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer (VTC) en de 
commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer, sectoraal comité van 
het Rijksregister (CBPL), opgemaakt. Het is de bedoeling om nog in de eerste helft van 
dit parlementair jaar de oefening af te ronden.” 

Op mijn vragen omtrent het financiële plaatje antwoordde de minister als volgt: “De 
Gemeenschappelijke beleidsraad WVG-OV gaf eind mei 2017 een positief advies m.b.t. 
de voorgestelde aanpak om in onderling overleg tussen de betrokken administraties de 
nodige gegevens te verzamelen. Alvorens tot gegevensverzameling kan overgegaan 
worden, dient de nodige machtiging tot gegevensuitwisseling bekomen te worden. De 
administraties VAPH, Jongerenwelzijn en Onderwijs bereiden deze machtigingsaanvraag 
voor. We hopen in het eerste kwartaal van 2018 over de nodige gegevens te kunnen 
beschikken om de financiële raming te maken.”

Tijdens de bespreking met het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap in 
de Commissie voor Welzijn, Volksgezondheid en Gezin van 23 oktober 2018 deelde de 
minister mee dat er een gemeenschappelijk engagement van Onderwijs en Welzijn was 
om de uitbreiding van de zorgcontinuïteit te bekijken en dat een plan van aanpak wordt 
uitgewerkt. 

1. Wat is het resultaat van het in kaart brengen van MPIGO’s (doelgroep, profiel, 
gekend bij Jongerenwelzijn of VAPH, …) door de stuurgroep die de transitie van de 
voorzieningen van het Gemeenschapsonderwijs naar het beleidsdomein Welzijn 
begeleidt? Werd de timing om deze groep jongvolwassenen in de eerste helft van het 
parlementair jaar in kaart te brengen, gehaald? Wat zijn de bevindingen?

2. Is er reeds zicht op hoeveel jongeren een VAPH-ticket hebben dat nooit geactiveerd 
werd? Wat is de timing om deze groep in kaart te brengen? Zal dit vanuit Onderwijs 
of vanuit Welzijn gebeuren? Wat is het plan van aanpak voor deze groep na de 
registratie?



3. Werd de timing om in het eerste kwartaal van 2018 het probleem verder te 
onderzoeken en een plan van aanpak, met inbegrip van een raming van de 
budgettaire impact, uit te werken, behaald? Wat is het resultaat van de bevindingen?

4. Hoeveel aanvragen naar een VAPH-internaat waren er in 2017? Liggen deze cijfers 
hoger dan de jaren voorheen? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 38 van 26 oktober 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. Uit de analyse blijkt dat van de 1.280 jongeren die in een internaat buitengewoon 
onderwijs van het GO! verblijven, er 916 jongeren gematcht konden worden met de 
systemen van Jongerenwelzijn, van het Vlaams Agentschap Personen met een 
Handicap (VAPH) of beide. Dit betekent dat zij momenteel of in het verleden 
ondersteuning kregen door deze sectoren. 
73% van de jongeren maakt momenteel geen gebruik van een welzijnsaanbod. 15% 
maakt gebruik van niet-rechtstreeks toegankelijke jeugdhulp. 12% maakt gebruik 
van rechtstreeks toegankelijk jeugdhulp.

Van de 590 minderjarigen die geïdentificeerd werden door het VAPH, staan er 128 
momenteel onder toezicht door een jeugdrechter.

Van de 706 minderjarigen die bij Jongerenwelzijn gekend zijn, staan er momenteel 
245 onder toezicht van een jeugdrechter. 

De gegevens van de groep jongvolwassenen werd in kaart gebracht in juni 2018 en 
gecommuniceerd naar de internaten begin juli 2018.

2. Van de 590 internen met een VAPH-ticket, maakt 58% geen gebruik van het aanbod, 
22% gebruikt rechtstreeks toegankelijk aanbod, 16% gebruikt niet-rechtstreeks 
toegankelijk aanbod en 4% een combinatie van RTJ en NRTJ.
VAPH werkt in de eerste plaats naar een oplossing voor die jongeren die een vraag 
naar meerderjarigenondersteuning hebben. We wensen samen met Onderwijs te 
stimuleren dat in de aanloop van het afronden van de schoolloopbaan tijdig werk 
gemaakt wordt van het aanvragen van meerderjarigenondersteuning indien nodig.

3. We bekijken de problematiek ruimer dan enkel de leerlingen die uitstromen uit een 
IPO OF MPIGO. We wensen het principe van zorgcontinuïteit uit te breiden naar de 
oudste BuSO OV1 en OV2 schoolverlaters die voorheen gebruik maakten van 
internaat (MPIGO, IBSOGO en IPO). Deze legislatuur nog wordt door de betrokken 
agentschappen  een periodieke gegevensdeling en monitoring opgezet. Op basis van 
de monitoring wordt er een plan van aanpak, m.i.v. timing en financieel plan 
opgemaakt waarbij er tegen 2020 een transitie over een periode van 4 tot 5 jaar 
voor jongeren voorzien wordt naar zorgcontinuïteit. In het beleidsdomein Onderwijs 
zal ook de impact op de capaciteit van de scholen en hun respectieve internaten 
onderzocht worden. 

4. In het totaal wachtten er op 31/12/2017 in heel Vlaanderen 2.381 minderjarigen op 
ondersteuning door een MFC, 1.518 wachtenden hebben een vraag naar verblijf in 
een MFC. In 2015 was dit 4292, in 2016 bedroeg dit 2.334. 


